

开创中美关系“合”“和”新局

微观点:太平洋足够大,容得下中美两国。相信中美两国现在比任何时候都有更好的机遇加强双边关系。面向未来,合作是唯一的正确选择,共赢才能通向更好的明天。

■新华社记者

习近平主席同来访的特朗普总统11月9日举行元首会晤,就今后一个时期两国关系发展达成新的重要共识。聚焦合作、倡导和平,面对两国关系的“未来之问”,两国元首以“合”与“和”作出有力回答。

“合”是中美互利共赢之道。作为世界前两大经济体,中美共同利益远超过分歧。特朗普访华期间,两国签署的商业合同和双向投资协议总金额超过2500亿美元。这份“创纪录”大单令中美关系的

经贸“压舱石”分量更为吃重,映射出两国企业界做大合作蛋糕的强烈意愿,更为带动两国各自发展提供了广阔机遇。

新时代呼唤新成就。中方愿深化服务贸易合作、欢迎美方积极参与“一带一路”有关合作项目;美方愿继续加强能源、经贸等领域合作……发挥经济互补优势,共促两国共同繁荣,两国元首为中美未来合作注入了新动力,中美合作提升民众获得感的光明前景可期。

当前中美合作的韧性在不断提高。在中美元首外交

的战略引领下,海湖庄园会晤确立的4个高级别对话机制已全部启动,为两国关系取得新进展提供了制度保障。相信在双方共同努力下,未来这4个高级别对话机制将有望成为中美增进互信的加速机、培育合作的孵化器、管控分歧的润滑剂。

“和”是东西方文明包容互鉴之道。当两国元首共同参观故宫,太和殿、中和殿、保和殿中寓意丰厚的“和”字,相信会令远道而来的特朗普加深对中国“和而不同”“和谐相处”悠久传统的理解。当特朗

普的小外孙女阿拉贝拉用稚嫩的童音唱起中文儿歌《我的好妈妈》,中美民众于心与心之间架起了理解与友好的新桥梁。

45年前,中美关系“破冰”令世界瞩目;45年后,站在新的历史起点上,中美两国关系早已超越双边范畴,肩负着促进世界和平、稳定、繁荣的共同责任。承诺致力于朝鲜半岛无核化、在亚太事务中加强沟通和合作、让越来越多地区国家加入中美两国共同的朋友圈……此次元首会晤所涉议题牵动世界目光,恰恰说明

了中美在地区和国际重大问题上举足轻重的作用。

诚然,在一些问题上,中美之间今后还会存在分歧和摩擦,但两国元首在最高层面的战略引领,为两国关系定下了以沟通和合作来管控分歧的基调,势必让两国关系更为健康稳定地发展,也将为世界和平与稳定注入正能量。

太平洋足够大,容得下中美两国。相信中美两国现在比任何时候都有更好的机遇加强双边关系。面向未来,合作是唯一的正确选择,共赢才能通向更好的明天。

酒杯岂能成为大学生活的标配

微观点:大学生饮酒,从小的方面说,损害健康;从大的方面说,酗酒抽

烟,难免让人贴上负面标签。大学校

园就该体现象牙塔气质!

■朱小峰

据媒体报道,今年早些时候,在广东一所不知名的酒吧里,某985大学大一学生王耀栋,死在了一片“加油”声中。死前,他连续喝了6杯混合了多种烈酒的“特调鸡尾酒”,总饮酒量1800毫升。

王耀栋死于无知和鲁莽的酒场个人主义。大学生饮酒而死,王耀栋不是第一个。不知从什么时候起,酒杯渐渐成为了大学生活的标配,大学生醉酒被送往医院的事件更是司空见惯。

大学生活以自我管理为主,从高中过度紧张情绪下摆脱出来后,大学生活的

内容很容易发生偏移,一些与高校生活关联不大的事情,往往会给他们的生活带来大麻烦。这其中,聚餐可

以算得上一个。

按照中国的饮酒文化,聚餐是饮酒的最佳时间和场合。大学生的饮酒自我管理能力往往很差,既不知道自己能不能饮酒,也不知道控制自己的饮酒。于是乎,“让我喝我就喝,不喝会让人感觉不够意思”的所谓酒桌英雄主义,每年都会放倒很多大学生,尤其是大一新生。

大学生饮酒,从小的方

面来说,损害健康。酒精是记忆杀手,大学生的主要任务是学习,记忆能力被伤害,还用什么来博闻强记。从大的方面来说,大学生吃吃喝喝,酗酒抽烟,甚至酒后闹事,难免会让社会的人戴上有色眼镜看待我们的高等教育,给大学生群体贴上本不该有的负面标签。

大学校园应该有其自己的象牙塔气质,净化而宁静;大学生应该有自己的书生气,内敛而安于学习。一个学生带着满身的酒气走下餐桌,走进教室,走进宿舍,无论你用怎样的说辞来解释,这种场面都是极不和谐的。

大学生不是不需要解决人际交流的问题,但是这种交流并非要在酒场上实现,也不是非要用酒杯来解决问题。比如说,可以利用学校已有的公共资源条件,各种休闲场所,开展各种人际交流活动,安全而且安静。又比如说,当前,各高校正在着力于文化校园建设,这其中,各种各样咖啡吧的建设就是一个亮点提升工程。在校园的咖啡吧,可以用咖啡,或者其他非酒精饮品,来交流人生和各种学术问题。那样的话,岂不是环境与内容和谐,学校与学生同美。

“双11”抢人不如平时养人

微观点:“双11”抢人,这是一种临时“抓壮丁”的心态,是一种用人上的短视眼光。但愿“双11”“抢人大战”的现象,在现实生活中越来越少。

■王恩奎

据媒体报道,“双11”已进入第九年,除了电商大战之外,还有一场暗中比拼的接力赛,主角是快递员、分拣员、货运司机、包装工人……记者注意到,快递抢人大战已经进入白热化阶段,不仅加钱招人,还与百度外卖等合作,京东更是在近期出台政策,招募一线离职员工回流。

“双11”抢人,这是一种临时“抓壮丁”的心态,是一种用人上的短视眼光。快递业应该有“养兵千日用兵一时”理念,平时注重“养人”,加强人才的使用培养和储备,克服“有钱能使鬼推磨”的傲慢,树立新的用人观。其实,另外一些用人单位道理也差不多,用良好的环境和待遇留人,用心留人,培养一支高素质的人才队伍,便能做到“召之即来,来之能战,战之能胜”。推而广之,其他一些用人紧缺行业,都能树立新的用人观,还愁没有人吗?但愿“双11”“抢人大战”的现象,在现实生活中越来越少。

常态,现在又一反常态?人手不紧张的时候,不把快递员当人看、当人才使用,总是抱着“三只腿蛤蟆不好找,两条腿的人有的是,只要有钱就能招到人”的用人傲慢态度。对快递员从来不关心、不培养,根本没有想到人才储备,平时不烧香,临时抱佛脚,需要的时候才想到他们。

“双11”抢人,这是一种临时“抓壮丁”的心态,是一种用人上的短视眼光。快递业应该有“养兵千日用兵一时”理念,平时注重“养人”,加强人才的使用培养和储备,克服“有钱能使鬼推磨”的傲慢,树立新的用人观。其实,另外一些用人单位道理也差不多,用良好的环境和待遇留人,用心留人,培养一支高素质的人才队伍,便能做到“召之即来,来之能战,战之能胜”。推而广之,其他一些用人紧缺行业,都能树立新的用人观,还愁没有人吗?但愿“双11”“抢人大战”的现象,在现实生活中越来越少。

让技能报国成为时代强音

微观点:能工巧匠,凝聚着勤劳之美的精神原色,展现了创造之美的价值升华。致敬能工巧匠和“工匠精神”,就是要让技能报国成为时代强音。

■黄灵豹

技艺熟稔撑乾坤,能工匠见精神。在全国各族人民决胜全面建成小康社会、奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的新历史节点上,党的十九大报告指出,“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。”这看似简单的平常话,却蕴含着对劳模精神、工匠精神的崇尚,是对培

养一大批技能型能工巧匠殷切希望。

回溯浩瀚悠远的历史,泱泱中华从不乏不求名利、能拒诱惑、善做善成、甘于寂寞和清贫的能工巧匠:木匠鲁班、陶匠范蠡、酒匠杜康、纸匠蔡伦、笔匠蒙恬、鞋匠孙膑……他们是富有创造、敢为天下先的“济世圣人”。那蜿蜒的万里长城、栩栩如生的兵马俑、“臻于极致的青铜典范”四羊方尊、巧妙绝伦的赵州桥、绚丽神秘的敦煌壁画彩塑……

这些珍贵的历史遗存无不一是能工巧匠的化身。难怪英国学者罗伯特·坦布尔在《中国——发现和发明的国度》中赞叹:“世上基本发明创造半数以上源于中国。”毫不夸张地说,工匠精神一直流淌于中华民族的血脉之中。

能工巧匠,凝聚着勤劳之美的精神原色,展现了创造之美的价值升华。“建设民族伟大复兴的伟大工程,推进民族伟大复兴的伟大事业”,必须依靠千千万万知识型、技能

型、创新型的劳动者大军;依靠千百万知识型、技能型、创新型的能工巧匠。一大批技能型能工巧匠是实现习近平总书记所规划的“两个阶段”宏伟目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的中坚力量。从精神文明来看,“工匠精神”作为一种职业精神,在本质上同社会主义核心价值观高度契合;从物质文明来看,“工匠精神”在物质文明的创造过程中,具有强大的精神动力及智力支持作用。

中国特色社会主义进入了新时代,新时代呼唤能工巧匠、“工匠精神”。这就迫切需要实施技能振兴行动,以大幅度提高劳动者素质,培养和造就一大批具有精湛技艺和较强创新能力的“能工巧匠”。弘扬工匠精神,树立职业英雄,就是要将“行行出状元”的理念,播撒到社会的角角落落。

技术之魂,存于匠心。致敬能工巧匠、致敬“工匠精神”,让技能报国成为时代强音。

多次召开协调会,制定了切实有效的工作方案,结合停电合理安排该区域配网工程项目,避免重复停电,所有用户均在规定时间内恢复送电。

该项目的投产不仅为长兴县省际承接产业转移示范区提供电力保障,同时进一步完善了长兴电网的220千伏网架,为长兴西部地区提供了可靠的电源支撑,为长兴的经济社会建设提供了更为强劲的动力。

叶菊琪

营业网点。上半年举办了人民币知识培训、考试两次,参加人员216人次,全部通过了人民币业务知识考试;开展了反假货币业务知识培训一次,参加人员116人,从事现金收付的柜面人员反假货币上岗资格证持证率达到100%,提高创建工作质量。

饶明福

桐乡供电:“线上线下”深入学习十九大精神

连日来,国网桐乡市供电公司党委以线上自学,线下专题讨论的形式,认真学习贯彻党的十九大精神。

在公司党委中心组专题学习会上,大家一致认为,报告振奋人心、催人奋进,表示要把报告的学习推向深入,把报告的精神落到行动。会后,公司及时将十九大报告相关材料通过微信、邮件的形式发送到中心组成员,要求各位紧密结合自身工作开展深入学习,并结合省公司务会和今年以来的巡视巡查工作,切实抓好保密和安全工作,进一步推动规范管理、依法从严治企,鼓足干劲、奋力争先,为年度各项目标实现努力。

彭艳玲

长兴:220千伏扬子输变电工程投运

近日,位于长兴县泗安镇的扬子220千伏变电站正式投入运行,变电容量48万瓩。

据了解,浙江省于2012年年初提出推动山区经济转型发展的重大战略举措,湖州是战略确定的三大省级发展示范区之一,并于2013年明确长兴县为省际承接产

开化联社:创建现金服务示范点

为加快人民币现金服务示范点创建工作步伐,开化农信联社通过加强组织领导、提高服务质量、加强考核激励等一系列措施,顺利完成了联社营业部和华埠信用社的“现金服务示范点”创建工作。

在示范点中,全员共同参与,上下联

龙游农商行:金融扶贫打好精准牌

近日,龙游县大街乡一位贫困户拿到了龙游农商银行扶贫专项贷款5万元,感动地说:“政策福利好啊,我们贫困户也可以靠银行贷款做生意了。”

在脱贫攻坚的路上,“金融扶贫”政策的落地,就像给贫困户心中致富的种子浇水,帮助其绽放出绚丽的花朵。龙游农商行为了扩大金融扶贫覆盖面,认真研究谋划,创新工作方法,通过进村解答+现场办理相结合的方式,进一步发挥金融力量,着力打赢金融扶贫攻坚战。

陈润群 吴勤颖